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2. UVOD 

POJAM EKSPERTNIH SISTEMA 

Ekspertni sistemi predstavljaju jednu od najznačajnijih oblasti istraživanja vještačke inteligencije. 

Za razliku od tradicionalnih računarskih programa ekspertni sistemi u rješavanju problema koriste znanje i 
zaključivanje. Najnoviji ekspertni sistemi zasnovani su na različitim tehnologijama, ristupima i računarskim 
konfiguracijama. U klasičnom pristupu može se reći da se ekspertni sistem sastoji od: 

baze znanja 

kontrolnog programa 

sistema za komunikaciju sa korisnikom 



Baza znanja je najznačajniji element ekspertnog sistema upravo zbog toga, jer je u njoj spremljeno sve 
znanje kojim se koriste eksperti nekog područja. U bazi znanja se pohranjuju vještine, znanja i iskustva 
jednog ili više eksperata.. Znanje se u bazi može predtavljati na različite načine, a neki od njih su: 

pravila 

semantičke mreže 

okviri 

Pravila – su oblik prezentacije znanja koje se zasniva na logičkim pretpostavkama i zaključcima. 

Semantičke mreže – je tehnika vizualne prezentacije odnosa između stvari. Mreža je sačinjena od 
čvorova i veze između njih. 

Okvir – je struktura u kojoj se povezani dijelovi znanja prikazuju matricom. Koristi se za prikaze 
proceduralnog i deklarativnog znanja. Vrijednost baze znanja zavisi od kvaliteta, a ne količine 
„ugrađenog“ znanja.Ovdje se baza mora neprestano ažurirati novim znanjima eksperata iz datog 
područja. 

Broj računarskih ekspertnih sistema se udvostručuje svake godine, a razlozi su: 

nedostatak eksperata u organizacijama 

brz rast broja informacija kojima ekspert mora ovladati 

dugotrajno i skupo školovanje eksperata 

jeftin hardver 

potreba za bržim djelovanjem u organizaciji i okruženju oko sebe 

ISTORIJAT I RAZVOJ EKSPERTNIH SISTEMA 

Od 1995. do 1960. godine vrše se prva istraživanja vještačke inteligencije. U narednoj dekadi se 
pojavljuje jezik LISP, kao prvi jezik koji omogućava razvoj programa za rješavanje simboličkih problema. 
Realizovan je prvi ekspertni sistem DENDRAL na Stenford univerzitetu. 
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